

Ștei. Școala Gimnazială „Miron Pompiliu”

Ultimul clopoțel a sunat la baza sportivă

Ultimul clopoțel, pentru cei 95 de absolvenți din clasa a VIII-a, a sunat vineri, 10 iulie, pe noua bază sportivă, recent finalizată, într-un cadru, așadar, care să poată respecta reglementările distanțării sociale, într-o zi memorabilă din viața absolvenților.

Recent finalizată, baza sportivă din incinta Școlii Gimnaziale „Miron Pompiliu” Ștei - ce dispune de terenuri sintetice multifuncționale pentru mini-fotbal, tenis, volei, baschet, pistă de alergare și groapă de nisip pentru sărituri - a fost locația ideal aleasă de conducerea instituției de învățământ, compusă din profesoarele Simona Pantea și Liana Moruț, directoare, respectiv directoare adjuncă, pentru absolvenții clasei a VIII-a, care au auzit ultimul clopoțel în condiții de maximă siguranță, datorită situației incerte pe plan național, și internațional, cauzată de nemilosul virus, care încă persistă. Începută la ora 9.00, festivitatea a debutat cu intonarea Imnului Național, după care moderatoarea acestui eveniment, prof. Felicia Gabriela Țoța, a dat cuvântul directoarei Simona Pantea care, printre altele, a specificat faptul că: „Instituția noastră a avut mereu porțile deschise spre cunoaștere, spre știință, spre visare. Azi, școala noastră dă lumii o nouă generație de copii curajoși. Este o generație greu încercată, care a experimentat atât învățarea la școală, cât și în mediul on-line. Cu toate acestea a izbutit să facă față tuturor provocărilor, iar dacă menționez faptul că s-au obținut șapte note de 10 la examenul de Evaluare Națională, atât la limba română, cât și la matematică, pot afirma că este o generație extraordinară. Porțile școlii noastre vor fi larg deschise pentru pașii voștri și ori de câte ori vă va fi dor, vă invit aici, în școala în care v-ați



petrecut copilăria, școala celor mai frumoși ani”. Prezent la eveniment, ec. Marius Cioară, viceprimarul orașului Ștei, a accentuat aspectul că: „Primăria și Consiliul Local felicită cei 95 de absolvenți pentru bunele rezultate obținute și asigură conducerea școlii de tot sprijinul în vederea bunui mers al actului educațional. Chiar în urmă cu câteva zile am dezbătut împreună cu conducerea școlilor din oraș viitoarele proiecte pe partea de învățământ care ne preocupă, iar această bază sportivă este un proiect realizat. Pot să vă aduc la cunoștință că, nu de foarte multă vreme, am semnat un contract de finanțare în cadrul proiectului „Reabilitarea și modernizarea infrastructurii educaționale pentru învățământul gimnazial la Șc. Gimnazială „Miron Pompiliu” (POR 13.1)”, pentru clădirea de pe strada Tineretului (școala mică, cum este cunoscută), în valoare de 2.600.000 lei”. Festivitatea a continuat cu premiarea elevilor care au participat la olimpiade și concursuri școlare, ei fiind citați doar

Au fost nominalizați elevii premiați pentru meritul „Elevi de nota 10” la sfârșitul celor 4 ani de gimnaziu, cu sume alocate de către primăria orașului Ștei, ei fiind, în ordine alfabetică, următorii: Cristiana Miruna Andru, Andreea Avram, Gabriel Ciprian Bologa, Ioana Alexia Bota, Alexia Bianca Matei, Maria Diana Micula, Elena Roberta Moș, Timea Daria Nistor, Maria Sara Știolă. Diriginții celor patru clase terminale, profesoarele Angela Vlaș, Georgeta Mușet, Olga Popa, Luminița Andru - care au primit din partea conducerii școlii „Diploma de Onoare” - au nominalizat doar elevii premiați, deoarece festivitatea efectivă de premiere a acestora a avut loc într-un cadru mai restrâns înaintea acestui eveniment. Un moment de o simbolică aparte, într-o astfel de zi, a fost predarea cheii, unde foștii lor colegi, de acum, din clasa a VII-a au fost reprezentați de elevele Ștefania Cuda și Daria Cartiș, care au transmis câteva gânduri colegilor absolvenți. Un moment de o emoție aparte, un moment care

nu va fi uitat niciodată, a fost acela când directoarea Simona Pantea a mulțumit profesoarei Olga Popa pentru toată activitatea depusă în cadrul școlii, deoarece aceasta va intra la pensie. Cu o activitate de 40 de ani în învățământ, dintre care ultimii 20 la Școala Gimnazială „Miron Pompiliu”, profesoara de fizică Olga Popa s-a numărat printre adevărații dascăli prin mâna căreia a trecut nenumărate generații care fac multă cinste urbei de sub Apusenii. „La Mulți Ani”, doamna profesoară și o pensie cât mai lungă și frumoasă, au fost cuvintele de rămas bun spuse la despărțire de foștii ei colegi, care, cu siguranță, o mai așteaptă să treacă pragul școlii pe care a slujit-o o viață întreagă cu mult devotament. La final cu toții s-au bucurat împreună, întonând cântecul academic „Gaudemus”, în timp ce nenumăratele baloane și-au luat zborul spre albastrul cerului, anunțând că încă o generație gimnazială de șteieni vor călca pragul viitoarelor licee.

■ Ionel POPA

Beiuș

Proiectele cu ADD Bihor au trecut de Consiliul Local

În cadrul ultimei ședințe ordinare a Consiliului Local Beiuș, au fost dezbătute două proiecte de hotărâre referitoare la colaborarea cu Agenția de Dezvoltare Durabilă Bihor, ambele fiind aprobate cu unanimitate de voturi.

Prima dintre cele două hotărâri ale Consiliului Local Beiuș a vizat trecerea a două terenuri - cu o suprafață cumulată de 32.644 de metri pătrați, aflate în incinta Stadionului Municipal „Francisc Matei” - din domeniul public în cel privat al municipiului Beiuș și constituirea dreptului de servitute asupra celor două terenuri în favoarea Agenției de Dezvoltare Durabilă Bihor, cu scopul realizării în comun - U.A.T.

Beiuș și A.D.D. Bihor - a obiectivului de investiții „Asigurarea utilităților la bazinul didactic de înot din Municipiul Beiuș”. Dreptul de servitute astfel constituit va fi valabil până la finalizarea lucrărilor de racordare la utilități (apă potabilă, canalizare, apă geotermală, energie electrică) a bazinului didactic de înot care va fi construit în cadrul Stadionului Municipal „Francisc Matei”, între terenul de fotbal și sala de sport.

Consilierii locali beiușeni au aprobat, totodată, încheierea unui acord de parteneriat între unitatea administrativ-teritorială Beiuș și A.D.D. Bihor, „în scopul realizării în comun a unor etape necesare realizării obiectivelor de investiții «Sistem UPS Spitalul Municipal Episcop Nicolae Popovici

Beiuș», «Jocuri pentru copii și mobilier urban în Municipiul Beiuș» și «Asigurarea utilităților la bazinul de înot din Municipiul Beiuș»”.

Ca raportor, primarul Petru Mlendea-Căluș a oferit consilierilor locali mai multe argumente în favoarea aprobării celor două proiecte de hotărâre:

„Agenția de Dezvoltare Durabilă a finanțat - și este în curs de execuție - bazinul de înot care se situează în spatele sălii de sport din Beiuș, de la baza sportivă. În urma recalculării bugetului, la Agenția de Dezvoltare, a rămas o sumă de bani, pe care au repartizat-o inclusiv către unitatea administrativ-teritorială Beiuș. Am considerat normal să asigurăm utilitățile la bazinul de înot și, similar, acel grup U.P.S. de la aparatu-

ra de diagnosticare de la spital, care sunt investiții de la Consiliul Județean, prin Agenția de Dezvoltare Durabilă. Totodată, le vom acorda servitute - utilitățile trec prin parcare din fața sălii de sport - și vor merge perpendicular pe șosea, pe lângă sala de sport, până la limita de proprietate. Urmează ca după finalizarea investiției, aceasta, în întregime - bazinul de înot, plus utilități - să fie dată către U.A.T. Beiuș. Din cei 240.000 pe care îi primim de la Agenția de Dezvoltare Durabilă, 100.000 vor fi repartizați pentru acel sistem U.P.S. de la spital, aproximativ 90.000 vor fi utilitățile la sala de sport și 50.000 pentru achiziția de mobilier urban pentru parcurile din oraș”.

■ Dan ISPAS

Garda de Mediu, peste șapte sute de controale

Amenzi de peste un milion de lei

Peste șapte sute de controale au fost efectuate, în primele șase luni ale anului, de comisarul Gărzii de Mediu Bihor, în urma acestora fiind aplicate 33 de amenzi.

În primul semestru al anului 2020, Comisariatul Județean Bihor al Gărzii Naționale de Mediu a efectuat 749 de inspecții, dintre care 24 inspecții planificate, 5 controale planificate SEVESO (privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe chimice periculoase), 2 controale planificate tematice conform planului anual de controale și 718 inspecții neplanificate. Inspecțiile realizate au avut ca prioritate verificarea respectării prevederilor legale în domeniul protecției mediului, a condițiilor impuse în actele de reglementare, a măsurilor impuse cu ocazia controalelor anterioare, dar și verificarea reclamațiilor. Principalele neconformități au fost: lipsa solicitării/obținerii actelor de reglementare din punct de vedere al protecției mediului; depășirea plafoanelor de emisii; nerealizarea în totalitate și la termen a măsurilor stabilite în timpul controalelor anterioare; neluarea de măsuri pentru a preveni accidentele majore și pentru a limita consecințele acestora asupra sănătății umane și asupra mediului; neîntocmirea evidenței gestiunii deșeurilor; nerespectarea de către producătorii de deșeuri periculoase a etichetării corespunzătoare a acestora conform prevederilor Legii 211/2011; nedeținerea formularelor de transport pentru deșeuri; nedepunerea la termen a declarațiilor privind obligațiile la Fondul pentru mediu; degradarea mediului prin depozitari/abandonări necontrolate de deșeuri nerespectarea regimului ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice. Ca urmare a acestor controale, au fost stabilite 881 măsuri în vederea conformării cu legislația de mediu sau în vederea prevenirii incidentelor de mediu.

Cea mai mare amendă, 100.000 lei

În urma controalelor au fost aplicate 33 amenzi contravenționale, în valoare totală de 1.130.000 lei. Cea mai mare sancțiune aplicată de comisarul GNM - CJ Bihor a fost în valoare de 100.000 lei, aplicată unei societăți comerciale pentru depășirea plafoanelor de emisii. Totodată, în perioada menționată, a fost aplicată o sancțiune complementară de suspendare a activității și au fost înaintate 6 sesizări organelor de cercetare penală pentru încălcarea legislației privind transferul intercomunitar de deșeuri, activități nepermise în arii naturale protejate, folosirea de momeli periculoase care au dus la moartea unor specii protejate de păsări. O pondere importantă în activitatea de control desfășurată în semestrul I al anului 2020 a avut-o rezolvarea reclamațiilor/sesizărilor. Astfel, au fost înregistrate 98 sesizări, care au vizat deversări de ape uzate, depozitari necontrolate de deșeuri, aspecte privind calitatea aerului și disconfortul olfactiv. Dintre acestea, 18 sesizări au fost redirecționate întrucât acestea intră în sfera de competență a altor instituții (au ca subiect conflicte personale, creșterea a 2-3-5 capete de animale în propriile gospodării etc.). În perioada 1 ianuarie - 30 iunie au existat trei poluări, accidente sau incidente care să ducă la afectarea gravă a factorilor de mediu (apă, aer, sol). În Salonta au existat două poluări ale unui emisar natural cu ape uzate fecaloide menajere. O altă poluare accidentală cu produse petrolifere s-a produs pe canalul colector, în aval de uzina de apă care alimentează orașul Alaeșd. La verificarea în teren, s-a constatat faptul că nu a fost afectată uzina de apă. Fenomenul s-a produs la cca 500 m de malul drept al Crișului Repede. Pentru toate aceste neconformități, au fost aplicate sancțiuni și au fost stabilite măsuri de remediere. ■